

利比亚宣布明年9月底前举行大选

卡扎菲的儿子能否参选? 新华社记者没有得到确切的答案

新华社突尼斯12月24日电 利比亚最高国家选举委员会主席伊马德·萨耶赫24日在的黎波里说,利比亚总统和议会选举将于2018年9月30日之前举行。

萨耶赫对新华社记者说:“选民登记正在有序进行,目前已有约100万人登记,登记的人数还在增加。”

萨耶赫表示,所有利比亚公民都能参加这次大选,包括卡扎菲政权的支持者和官员。当被问及卡扎菲的儿子赛义夫·卡扎菲竞选总统的可能性时,萨耶赫说,根据联合国为解决利比亚问题提出的“三步走”行动计划,所有利比亚人都能竞选总统,对候选人不会有区别对待。

“不过总统候选人需要满足什么样的条件,目前相关法律还没有出台,我们正在等待相关法律被通过。”萨耶赫解释说。

根据利比亚最高国家选举委员会本月初发布的公告,明年大选的选民登记注册工作已从本月6日开始,为期60天,海外选民的登记注册将于明年2月1日开始。

历经6年多的国家混乱状态,利比亚民众对参加选举投票的热情已大幅下降。参加2012年议会选举投票的利比亚民众达270万,占总人口42%,而2014年选举的投票人数仅为150万。

2011年,卡扎菲政权被推翻。2014年8月,利民兵武装“利比亚黎明”攻占首都的黎波里,扶植任期已结束的国民议会复会,组建“救国政府”。利比亚政府和国民代表大会被迫迁往图卜鲁格。2015年12月,经联合国斡旋,利比亚对立双方议会代表签署了《利比亚政治协议》,同意共同组建民族团结政府。但协议未能落实,利比亚仍然动荡、分裂。

79岁的藤森 被人道主义赦免 这位秘鲁前总统 曾因谋杀和绑架获罪

新华社利马12月24日电 秘鲁总统库琴斯基24日决定给予正在监狱服刑的前总统藤森人道主义赦免。

库琴斯基通过总统府的一份公报宣布了上述决定。公报指出,库琴斯基总统根据秘鲁政治宪法赋予他的权力,决定给予藤森及与藤森情况相似的另外7人人道主义赦免。

本月11日,藤森以人道主义理由向监狱提交一份赦免申请。一个官方医疗委员会对藤森的病情进行了评估,认为79岁的藤森患有不治之症,监狱条件对其生命、健康有严重危害。医疗委员会的报告送交总统府赦免委员会,后得到总统赦免批准。

藤森已于当地时间23日晚6时许因心率过速和血压下降被紧急送往医院,目前正在接受治疗。

藤森1990年当选秘鲁总统并两次连任。2000年11月,藤森因国内政治危机出走日本寻求政治庇护,同时宣布辞去总统职务。2005年11月他在智利被捕并于2007年9月被引渡回秘鲁。

藤森被引渡回国以来,先后因滥用职权、谋杀和绑架、盗用公款、侵权和行贿等罪行5次受到判决,其中因谋杀和绑架罪被判监禁25年。依据秘鲁刑法,罪犯的刑期根据最重的一次判刑执行,而不是数罪并罚。因此,藤森需要在狱中服刑25年。

阿富汗国安局 附近遭肉弹袭击

新华社喀布尔12月25日电 阿富汗官员25日说,首都喀布尔当天上午发生一起爆炸袭击事件,造成包括袭击者在内至少5人死亡。

阿富汗内政部发言人纳吉布·达尼什说,袭击发生在喀布尔市区的沙什道拉克地区,还造成至少一人受伤。目前事件仍在调查中。

一名目击者对新华社记者说,袭击发生在7时55分左右,一名自杀式袭击者在现场引爆了身上的爆炸装置,爆炸地点附近有阿富汗国家安全局一处办公楼和北约联军一处驻地。

另据阿富汗亚利安那新闻社报道,袭击者是一名青少年,除造成人员伤亡外,附近建筑也遭到不同程度破坏。

极端组织“伊斯兰国”宣称制造了这次袭击事件。

这是喀布尔近期遭遇的第二起袭击事件。12月18日,位于喀布尔西部第五警区的阿富汗国家安全局培训中心遭极端组织“伊斯兰国”袭击。

伊拉克警方人员 遭IS袭击

据新华社巴格达12月24日电 伊拉克警方24日说,伊警方人员当天在北部基尔库克省遭极端组织“伊斯兰国”武装分子袭击,5人丧生。

基尔库克省警方人士告诉新华社记者,“伊斯兰国”武装分子在该省西南部连接里亚德镇和哈维杰镇的公路上设置了一个假检查点,法德勒·萨巴维上校等5名伊警方人员乘车途经该地时,被武装分子开枪射杀。

与俄交锋失算叙利亚,美国想在乌克兰扳回一局 美售乌“坦克杀手”激怒俄罗斯

2017年底,俄美两个大国再次在乌克兰问题上角力。12月22日,美国宣布向乌克兰提供军事装备,增强其防御能力。仅一天后,俄罗斯回应称,美国直接向乌克兰出售杀伤性武器已经“越过红线”,俄方不会无动于衷。

有迹象显示,美国的举动触动了俄罗斯的敏感神经,双方交锋有升级的可能,由此可能导致乌东部地区重燃战火。

特朗普要卖奥巴马不敢卖的“坦克杀手”

据美国媒体报道,总统特朗普本周早些时候批准向乌克兰出售价值约4150万美元的M107A1远程狙击步枪及相关装备。

值得关注的是,据英国《金融时报》25日报道,此次军售包括乌克兰政府一直希望获取的“轻标枪”反坦克导弹。此前,奥巴马政府曾拒绝乌克兰关于获取此类武器的请求,担心大量武器流入乌克兰会加剧地区冲突,增加美俄之间直接冲突的风险。

尽管美国国务院辩称美方在解决乌东部地区问题上无意破坏明斯克协议,美国对乌克兰的协助“完全属于防御性质”,意在帮助乌克兰“建立长期防御能力”,但依然遭到俄罗斯方面“炮轰”。

俄罗斯外交部发布公告称,美国向乌克兰提供武器的举动由此前秘密的企业层面上升至公开的国家层面,已“越过红线”,俄方对此不会无动于衷。

俄副外长里亚布科夫指出,美国在几年前的乌克兰政变中就扮演了重要角色,现在再次企图将这个国家推向新一轮流血冲突。美国在乌克兰问题中的角色不是调停者,而是“煽动战争的帮凶”。

目前,美国政府的这份军售方案还需得到国会批准。美联社报道称,方案在国会受阻的可能性不大。

美欲“失之东隅,收之桑榆”

暗线转明线,并非偶然,有迹可循。

首先,特朗普政府批准向乌克兰军售,与美方在乌克兰问题上的强硬立场、美国政界的反俄传统一脉相承,是美国近来向俄施压的又一举措。

特朗普正式就任总统后不久就在推特发文,希望俄罗斯将克里米亚“还给乌克兰”。美国国务卿蒂勒森也曾多次指责俄罗斯没有遵守明斯克协议,采取多种方式帮助乌克兰东部民间武装。

随着今年美国与俄罗斯在就叙



T90-A 主战坦克是俄军的主力坦克之一。(资料图)

利亚问题的博弈中落于下风,前者随即加大了对乌克兰问题的介入力度。俄主流媒体将此解读为美国在乌克兰问题中的角色转变,即从“背后搅局者”变成“冲突参与者”。

分析认为,乌克兰东部冲突远未平息,小规模交火时有发生,而美国此时对乌军售可能进一步激活乌东部危机,使旨在和平解决危机的明斯克协议更难得到履行,同时激起乌克兰极端民族主义分子和东部民间武装采取更加激烈的军事对抗行为。

美俄互搞,欧洲揪心

乌克兰问题是美俄两国角力的焦点所在,也是两国关系正常化的主要障碍。鉴于此,在关键

敏感问题上保持克制,不做煽风点火之事,才是维系和谐国际关系的明智之举。

和平解决乌东部地区问题乃当务之急。地处欧洲版图的乌克兰一旦出现乱局,势必殃及欧洲其他国家。美俄在乌克兰问题上达成共识是避免新一轮流血冲突、维护地区和平的重要一环。

无论美方口中的“防御”也好,乌克兰总统波罗申科口中的“自卫”也罢,有关各方都应积极推动履行明斯克协议,秉持善意调解而非煽动流血的初衷,妥善处理,推动乌克兰问题和平解决。

乌东部小冲突不断

2014年4月,乌克兰东部地区爆发武装冲突。同年9月,乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)与乌东部民间武装在明斯克达成停火协议,但冲突并未完全停止。

2015年2月,新明斯克协议签署,协议各方就乌东部地区政治安排达成一致,但协议并未得到有效执行。今年3月29日,乌东部冲突各方商定自4月1日凌晨起实施停火,并从冲突地区撤出重型武器。

但据欧安组织特别观察团提供的数据,乌东部地区近期违反停火的次数仍然居高不下。

本月20日,乌克兰问题三方联络小组在白俄罗斯首都明斯克举行例行会谈,在有乌东部顿涅茨克和卢甘斯克地区代表参加会谈的情况下,各方商定从基辅时间23日凌晨起实施无限期停火。(新华社北京12月25日电)



1996年装备美军的“轻标枪”导弹是一种全自动导引、图像制导的反坦克导弹,具有昼夜作战和发射后不管能力,射程2000米,改进型导弹的射程延伸至4500米。(资料图)

俄共选出总统候选人,明年与普京比高低

本报讯 俄罗斯联邦共产党12月23日推举莫斯科州企业“列宁国营农场”场长帕维尔·格鲁季宁作为该党总统候选人参加2018年俄总统选举。俄共中央委员会主席久加诺夫不再作为候选人参

加俄总统选举。俄共当天在莫斯科州罗日杰斯特维诺村召开代表大会。据塔斯社报道,俄共中央委员尤先科对媒体说,代表大会经投票后决定推举格鲁季宁为代表俄共的总

候选人。格鲁季宁生于1960年,1995年至今担任“列宁国营农场”场长,曾多年任莫斯科州杜马代表,从2012年8月起任俄政府专家委员会成员。

久加诺夫曾于1996年、2000年、2008年和2012年四次参加总统选举,得票均居第二位。俄总统选举将于2018年3月18日举行。俄现任总统普京最近宣布将以独立候选人的身份参选。(新华)